

2093人申报自考毕业论文

本报讯(记者 孙梦莹) 2093人成功完成2017年下半年北京市高等教育自学考试毕业论文申报,这是记者从北京教育考试院自考办了解到的。

毕业论文(设计)是自考本科段考生的最后一项考核,也是考生申请毕业和学位的必需环节。成功申报的考生要依照“北京

市高等教育自学考试本科毕业论文申报凭单”上规定的时间到主考高校报到或参加讲座。

主考院校通常会在考生报到时为其和论文指导老师建立联系。完成报到后,考生可在老师指导下撰写开题报告和论文初稿。各主考院校对考生提交开题报

告、论文初稿、论文修改稿、论文终稿的时间安排不同。考生要密切关注北京教育考试院网站(www.bjeca.edu.cn)自考栏目信息发布台及主考院校网站等,按时完成各项论文要求。

考试院自考办相关负责人提醒,考生要认真对待毕业论文写作,

在研究的基础上独立完成,在规定时间内写出高水平的论文,不能抄袭他人的研究成果或由他人代作。

据悉,取得现行专业考试计划规定的全部课程(含加考课程、实践环节考核课程)合格成绩的考生才能参加本科毕业论文(设计)申报。

高起本

史地、理化综合

每科各占一半分值

本报记者 徐 晗

日前,本报刊登了高起专三科的考试大纲解析。近日,有准备报考高起本的考生反映,对于语文、数学、英语之外高起本的综合科目还不太了解。比起高起专,报考高起本的考生还要多考一门历史、地理综合或物理、化学综合。

史地综合

全国成人高校招生考试中,报考文史类高中起点升本科的考生要参加历史、地理综合科目考试。成考大纲规定,史地综合科目中等难度题约占50%,容易题和难题分别约占40%和10%。

史地综合科目考试采取闭卷笔试方式,考试时间为120分钟,满分150分。历史和地理各占试卷内容的50%。试卷中选择题为40小题,分值为80分;非选择题分值为70分。

历史考试内容有5部分,分别是中国古代史、中国近代史、中国现代史、世界近代史和世界现代史;地理考试内容有4部分,分别是地球和地图、世界地理、中国地理及人文地理。

考试大纲的历史部分对考生提出6方面能力要求:一是再认历史知识,理解重要历史事物、历史概念和历史结论;二是掌握主要的历史术语和史学表述,能依据要求重构历史时序;三是阅读和解释材料,评价和运用材料;四是掌握比较、分析、归纳、考证等基本历史方法;五是组织论据、说明、论证和探究历史问题;六是表述清

晰、史论结合。

考试大纲的地理部分对考生提出8方面能力要求:一是结合地图了解重要地理事物的名称和分布、重要的地理数据及有关地理的重大时事;二是了解我国地理概况、区域特征及其差异,理解我国地理国情、基本国策和有关政策法规、国土开发和整治措施;三是了解世界地理概况,各洲及主要国家、地区的地理特征及其差异;四是理解地理概念,并能运用所学概念区分、判断不同地理事物的属性和特征;五是掌握判读和填绘地图的基本技能,并能运用各种分布图、等值线图、剖面图、示意图、统计资料图表等分析说明地理问题;六是理解地理基本原理和规律,并能用以分析说明地理事物及其成因;七是根据自然地理和人文地理要素的基础知识及其相互关系,运用正确的地理观点和基本理论,分析评价有关地理问题;八是运用科学的地理术语、规范化的地理名称、准确的地理图像等地理语言,进行文字准确、条理清楚、逻辑严密的叙述。

理化综合

全国成人高校招生考试高中起点升本科层次中,理科类考生要参加物理、化学综合科目考试。理化综合科目为笔试,考试时间120分钟,满分150分。其中物理、化学各占75分。

理化综合试卷分为I、II两卷,I卷为选择题,II卷为非选择题。选择题、填空题、计算题在卷面分别占40%、40%、20%。从试题难易程度看,较容易题、中等难度题、较难题的比例分别为40%、50%、10%。

根据大纲要求,物理部分的复习考试内容为力学、电磁学、热学、光学、原子物理和物理实验等部分。从试卷内容比例看,75分的物理试题中,重点是力学和电磁学,各占40%;热学、光学、原子物理共占20%,其中实验占6%。化学考试内容为基本概念和原理、常见元素及其重要化合物、有机化学基本知识、化学基本计算和化学实验基础知识等五部分,占比分别为

40%、20%、15%、15%、10%。理化综合主要考查考生中学物理和化学基础知识、基本技能,同时注重考查考生能力。物理科目根据成人学习的实际,规定了考生必做的几个实验。根据对知识内容考试要求的程度,理化综合考试内容从低到高分A、B、C三类。如对常见元素符号作A类要求,对牛顿第一定律、惯性作B类要求,对金属活动性顺序作C类要求。

复习时,考生要重点关注概念和规律部分,正确理解其含义和适用条件,并能用适当的形式(如文字、公式、图或表)表达。考生要能正确解释和说明有关现象和问题,还要学会运用有关知识解决一些简单的实际问题,如解释现象、分析过程等。考生还要重视实验,在理解的基础上明确实验目的,掌握实验原理和操作方法,学会正确使用有关仪器,能对实验数据进行处理,并得出结论。



学生在校短视频创作大赛中获青葵奖。图为学生在台上合影。

陈 状 摄

自考就业

选择职业从认识自己开始

北京邮电大学教授 陈 慧

性格决定成败

如果问,李嘉欣和黄渤有什么共同之处?你肯定回答,他们都是演员啊!要是问他们有什么区别?你可能会说李嘉欣更好看啊!但如果继续问,提起他们时,你印象最深刻的分别是什么?可能你回忆不起来李嘉欣演过哪些电影。而黄渤你会想到《疯狂的石头》、《寻龙诀》等,还有60亿票房、金马奖影帝等信息。

李嘉欣18岁时摘下港姐后冠,她身材高挑,仪容端庄,多年来坚持长发飘飘,是标准的美人,并从1989年开始主演了多部电

影。可惜,她没有自己的代表作。黄渤最初是一名酒吧驻唱,相貌平平,28岁才考上北京电影学院配音系,2006年因出演《疯狂的石头》出名,之后一路成长为影帝和票房保障。

为什么会这样?因为他们的性格类型不同。我们不仅要学会欣赏他们的电影,还要学会他们职业发展的智慧。

认识自己才能正确选择

美国约翰·霍普金斯大学有位知名心理学教授,叫约翰·霍兰德(John Holland)。他认为人的性格类型、兴趣与职业密切相关;如果从事自己兴趣范围内的职业,可提高人的

工作积极性,促使人愉快地从事该职业。他认为职业人格可分为艺术型、社会型、企业型、常规型、现实型和研究型等6种类型。

如果进行霍兰德职业兴趣测评,你会发现分数是有排序的。分数最高的是最显著的特征,排序第二和第三的是需要思考的特征。选择职业或专业时,可分析排序前三的特征,做出自己的选择。

选择正确都能成功

用霍兰德理论分析李嘉欣和黄渤:李嘉欣是社会型和常规型的人,虽然不适合成为演员,但她善解人意、体贴入微,还能在

大家族的矛盾中独善其身,这是职业生前的成功。而黄渤是典型的艺术型,他小时候学习比较差,只有唱歌跳舞为班集体赢得荣誉时才能得到老师的表扬。他一直坚持做酒吧驻唱,就因为他喜欢音乐和创作。他参演的《疯狂的石头》给观众留下了深刻印象,为之后成为影帝和票房保障打下基础。所以,李嘉欣成功有她的方法,黄渤崛起也有他的诀窍。

已经展开职业帆船的自考生,是否找到远航的灯塔?如果还没有,不妨进行一次霍兰德职业兴趣测评,探索自己是哪一类型的人,适合怎样的职业。